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ВСТУП 

У олімпіадних та конкурсних задачах з математики постійно 

зустрічаються завдання з цілою або дробовою частиною числа. Крім того, 

властивості цих функцій використовуються в теорії чисел, математичному 

аналізі, криптографії, економіці, тому є корисними для учнів, які планують 

поступати на відповідні спеціальності у виші. При розв’язуванні  задач з 

функціями цілої та дробової частин  у учнів часто виникають труднощі і тому 

доцільно приділити цій темі більше уваги.  Проблема розв’язування завдань, що 

містять цілу і дробову частину, є актуальною в даний час. Адже, провівши 

аналіз шкільних підручників, можна сказати, що ця тема майже в них не 

розкривається, її вивчають лише оглядово. Тому учні, якщо і зрозуміють тему, 

то на рівні визначень. Проблему розв’язування  таких задач розкривали в своїх 

роботах відомі вчені: Г. В. Апостолова [1; 2], Гарус І.Б. [12], М. Н. Шунда [39], 

Л. П. Фінкельштейн [2], Сарана О. А. [31; 32], В. А. Ясінський [1; 32; 41]та інші. 

У цих роботах підкреслюється, що матеріал, пов’язаний з функціями цілої та 

дробової частини числа, вивчається недостатньо повно, багато важливих 

моментів не входять до програми. 

Все вищесказане зумовило актуальність і вибір теми дослідження 

«Елементи методичної системи навчання учнів 10-11 класів розв’язуванню 

задач з функціями цілої та дробової частин числа». 

Мета дослідження − розробити, теоретично обґрунтувати та апробувати у 

навчальному процесі методичні рекомендації щодо навчання учнів старшої 

школи розв’язування задач, що містять функції цілої та дробової частин числа. 

Об’єкт дослідження − процес навчання математики у старшій школі. 

Предмет дослідження − елементи методичної системи навчання учнів 

старшої школи розв’язування задач з функціями цілої та дробової частин числа. 

Для реалізації поставлених задач були використані такі методи 

дослідження: 

теоретичні: аналіз, синтез, порівняння, узагальнення даних з проблеми 

дослідження на основі вивчення психолого-педагогічної та методичної 



4 

 

 

 

літератури; 

емпіричні: педагогічні спостереження; педагогічний експеримент. 

Відповідно до поставленої мети, об’єкту і предмету були визначені такі 

завдання дослідження:  

− вивчити наукову, психолого-педагогічну, методичну і навчальну 

літературу з предмету дослідження; 

− систематизувати теоретичні відомості про властивості функцій цілої 

та дробової частин числа, а також методи розв’язування рівнянь та 

нерівностей, що містять ці функції; 

− розробити, теоретично обґрунтувати та апробувати у навчальному 

процесі компоненти методичної системи навчання розв’язування 

задач з функціями цілої та дробової частин числа. 

Практичне значення отриманих результатів дослідження полягає в тому, 

що вони можуть бути використані в процесі навчання математики в старшій 

школі. 

Структура та обсяг дипломної роботи. Робота складається зі вступу, 

двох розділів, висновків до розділів, загальних висновків, списку використаних 

джерел.  
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ВИСНОВКИ 

У процесі дослідження нами було розроблено, теоретично обґрунтовано 

та апробовано у навчальному процесі методичні рекомендації щодо навчання 

учнів старшої школи розв’язування задач з функціями цілої та дробової частин 

числа. 

У роботі нами було розкрито теоретичні основи навчання розв’язування 

задач з функціями цілої та дробової частин числа. Розглянуто поняття цілої та 

дробової частин числа та відповідних функцій, наведено їх властивості.  

Вказано основні методи розв’язування рівнянь та нерівностей з функціями цілої 

та дробової частин числа, наведено приклади розв’язування задач кожним 

методом.  

Нами було розроблено конспекти уроків присвячених розв’язуванню 

задач з функціями цілої та дробової частин числа при вивченні курсів алгебри 

та початків аналізу у 10-11-х класах.  

Розроблені методичні рекомендації щодо навчання учнів старшої школи 

розв’язування задач з функціями цілої та дробової частин числа були апробовані 

в навчально-виховному процесі. Як показав педагогічний експеримент, 

використання розроблених елементів методичної системи навчання учнів 

старших класів розв’язування задач з функціями цілої та дробової частин числа 

значно сприяло успішному засвоєнню учнями навчального матеріалу, 

підвищило інтерес учнів до математики. Таким чином, результати експерименту 

свідчать про доцільність впровадження у навчальний процес результатів 

дипломного дослідження. 

Результати даної роботи можна використовувати в курсі математики 

старшої школи для підготовки учнів до різних математичних олімпіад та 

конкурсів. 
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